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Notulen algemene ledenvergadering VCORG 24 juni 2025 
Notulen van de algemene ledenvergadering van de Vereniging voor Christelijk Onderwijs op 
Reformatorische Grondslag te Dordrecht, gehouden op dinsdag 24 juni 2025 in de Polyanderschool te 
Dordrecht. 
 
1. Opening 
De voorzitter, de heer G. Holster, opent de vergadering door te laten zingen uit Psalm 71:1. Daarna 
leest hij Psalm 71 en gaat voor in gebed. Er wordt gemediteerd over de Psalm 71:17: ‘O God! Gij hebt 
mij geleerd van mijn jeugd aan, en tot nog toe verkondig ik Uw wonderen’. Op onze scholen ligt deze 
verantwoordelijke taak op onze schouders om de inhoud van deze Psalm iedere dag voor de klas door 
te geven aan de kinderen die aan ons zijn toevertrouwd. We zingen daarna nog Psalm 71:16 en 17. 
 
2. Notulen van de algemene ledenvergadering van 17 juni en 21 oktober 2024 
Er zijn geen vragen of opmerkingen over de notulen. De notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 

 
3. Bestuursverslag 2024 
De heer Holster vraagt de leden of er vragen zijn over het bestuursverslag over 2024. 
 
De heer Meurs neemt het bestuursverslag door. De jaarrekening is voorzien van een goedkeurende 
controleverklaring door DRV Accountants.  
 
In 2021/2022 waren er forse positieve resultaten, dit komt met name door de NPO-middelen. We 
staan er qua liquiditeit goed voor. Er was een aantal meevallers op het gebied van financiële lasten 
door een lager bedrag aan vervanging van personeel. Dit resulteert in een klein negatief resultaat van 
€ 32.000,--. De schulden op korte termijn zijn laag, er zijn geen schulden op lange termijn. We proberen 
het eigen vermogen gericht in te zetten voor kwaliteitsdoeleinden. De financiële buffers zijn voldoende 
en we zijn financieel gezond. Voor de Stichting Exploitatie Peuterhof hebben we een klein positief 
resultaat kunnen noteren met behulp van de gemeente Dordrecht die ons steunt. Daardoor is het 
eigen vermogen toegenomen.  
 
Er wordt gelegenheid gegeven tot het stellen van vragen.  
 
- Hoe verhoudt zich de extra inzet van personeel, kleinere klassen en extra begeleiding tot lagere 

loonkosten? Dit heeft ermee te maken dat we een hogere vergoeding krijgen voor mensen die 
invallen.  
 

- Er was een negatief resultaat van € 119.000,-- begroot, dit is nu € 32.000,-- geworden. Hoe komt 
dit? Er zijn met name hogere baten, voornamelijk omdat de rijksbijdragen een positief verschil laten 
zien van circa € 77.000,--. Dit is voor € 48.000,-- toe te wijzen aan indexaties in verband met 
gestegen lonen en daarbij behorende sociale lasten. Ook de bijdragen passend onderwijs zijn om 
deze reden € 12.000,-- hoger dan begroot. De ontvangen zorgarrangementen zijn € 13.000,-- hoger 
dan begroot. Daar staat tegenover dat de loonkosten slechts € 20.000,-- hoger zijn, mede doordat 
goedkoper personeel is ingezet dan verwacht. Ook zijn leermiddelen goedkoper en is er rente 
ontvangen over ons banksaldo.  

 
- Er lijkt verschil te zijn in onderbesteding van leermiddelen. Waar zit dat verschil in? 

Er is een methode begroot die nog niet is aangeschaft. Er is ook voor burgerschap een post begroot 
voor materiaal dat nog in ontwikkeling is. Dit betreffen dus uitgestelde uitgaven.  
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- In baten zitten ook de bijdragen van de plaatselijke kerken. Als we kijken naar het eigen vermogen, 
dan is de vraag: is dit nog wel nodig? De bijdragen vanuit de kerken zijn private bijdragen. Private 
bijdragen mogen we op private manier inzetten. Daardoor kunnen we bijvoorbeeld Bijbels 
aanschaffen en investeren in het reformatorisch onderwijs. 
 

- Hoe komt het dat de huisvestingslasten lager zijn? 
Het boekjaar 2024 is een bijzonder boekjaar vanuit accountantsperspectief. Er zijn nieuwe regels, 
die ertoe hebben geleid dat de jaarlijkse bijdrage aan de onderhoudsvoorziening (dotatie) niet 
nodig was. Het is iets administratiefs en heeft niet te maken met het feitelijke onderhoud. Grote 
onderhoudsposten aan beide gebouwen worden uitgesteld, omdat we in gesprek zijn met de 
gemeente over huisvesting. Daar is op dit moment nog geen duidelijkheid over.  
 

- Worden private inkomsten inzichtelijk gemaakt of verantwoord? Dit zijn baten van de vereniging. 
 

- Waar moeten we aan denken bij het risico van een dalend leerlingenaantal? 
Het komende schooljaar blijft het leerlingenaantal op de Bogermanschool stabiel, op de 
Polyanderschool stijgt dit iets. Dat is een zogenaamd corona-effect en zien we landelijk ook terug. 
Bijna alle scholen krijgen komend jaar een stijging van het leerlingenaantal. De verwachting is dat 
het leerlingaantal per jaar met ongeveer 10 tot 20 leerlingen daalt. Overigens blijven we daarmee 
nog ver boven de norm zitten.   
 

- Heeft de evangelische school ook invloed op het leerlingenaantal?  
Dat heeft er wel mee te maken, maar is niet de hoofdoorzaak. Ook verhuizingen van gezinnen 
spelen een rol.  
 

- Op welke wijze kunnen we onze wensen met betrekking tot huisvesting kenbaar maken bij de 
overheid? Een aantal jaar geleden heeft Gemeente Dordrecht doordecentralisatie doorgevoerd. 
Beheer en onderhoud kwam in handen van scholen. Toen is Arcade opgericht, daar zijn alle 
schoolbesturen bij aangesloten. Dhr. Holster neemt deel aan vergaderingen van Arcade.  
 

- Is er enig perspectief op nieuwbouw waar beide scholen ondergebracht worden? 
Daar kan op dit moment nog geen duidelijkheid over worden gegeven. 
 

- Is nieuwbouw nu verder naar de toekomst geschoven? 
De gemeente heeft grote achterstand, dus het is inderdaad verder vooruit geschoven. De school 
naast de Polyanderschool zou drie jaar geleden weggaan, maar staat er nu nog.  
 

- In hoeverre worden ouders op de hoogte gesteld van eventuele plannen over huisvesting? Is er een 
bepaalde vorm van inspraak voor ouders? 
Dhr. Holster legt de ontstane situatie uit. Drie à vier jaar geleden is Arcade enthousiast van start 
gegaan met de plannen voor nieuwbouw. Toen kwam de kabinetswisseling, waardoor – door 
stijging van alle bouwkosten – de begrotingen niet meer klopten en nieuwbouw onbetaalbaar werd. 
Daarna kwam er binnen de gemeenteraad van Dordrecht een wisseling van wethouders. Alle 
wissellocaties waren door de wethouder inmiddels verkocht. Op dit moment zijn er geen 
wissellocaties, waardoor ook extra vertraging ontstaat. Er is inmiddels een nieuw Integraal 
Huisvestingsplan Onderwijs (IHP) voor de komende vijf jaar vastgelegd. De verwachting is dat in 
2030 op de locatie van de Polyanderschool een nieuwe (energie neutrale) school gebouwd wordt. 
Er komt een moment dat we een beslissing moeten gaan nemen over het eventueel samenvoegen 
van beide scholen. Uiteindelijk beslissen de leden van de VCORG hierover. De leden zullen op de 
hoogte worden gehouden. Benadrukt wordt dat er nog geen beslissing is genomen over het 
samenvoegen van de scholen.  
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a. Goedkeuring bestuursverslag inclusief jaarrekening 
Het bestuursverslag 2024, inclusief de jaarrekening, wordt door de vergadering goedgekeurd 
en daarmee vastgesteld.  

 
b. Verlening decharge aan penningmeester en bestuur 

De vergadering verleent decharge aan penningmeester en bestuur.  
 
4. Verkiezing leden van het Toezichthoudend bestuur 
Dhr. Holster is aftredend en niet herkiesbaar. Als kandidaten zijn gesteld mw. Van Duinen en mevr. 
Klijnsmit. Mevr. Van Heusden is eveneens aftredend en niet herkiesbaar. Als kandidaat is gesteld 
dhr. J. van Veluw.  
 
Petra van der Wulp en Lydia van der Blom tellen de stemmen.  

 
5. Afscheid bestuursleden 
De heer Holster en mevrouw Van Heusden nemen afscheid van het bestuur.  
 
Vanwege zijn afscheid werd de heer Holster toegesproken vanuit het bestuur door de heer Morêe. In 
het kort werden enkele zaken aangehaald zoals o.a. zijn lange zittingsduur en inzet voor de nieuwbouw 
van de Bogermanschool. Na deze dankwoorden werd hem Gods zegen toegewenst.  
 
Mevrouw Van Heusden werd toegesproken vanuit het bestuur door de heer Holster. Zij werd hartelijk 
bedankt voor haar inzet. Na deze dankwoorden werd haar Gods zegen toegewenst.  
 
6. Rondvraag 
Wat is de status van een buitenschoolse opvang op Bogermanschool? 
We vinden het heel belangrijk dat die er komt. Binnenkort zal er een gesprek worden gevoerd met 
Elorah. De intentie van Elorah is dat ze in 2026 zouden willen starten met buitenschoolse opvang. Dit 
is echter nog niet zeker. Drie jaar geleden stond het meubilair voor buitenschoolse opvang in de gang 
en is dit weer weggehaald door Elorah. Dit vanwege het feit dat Elorah geen personeel kon krijgen. Er 
wordt ook nagedacht over een vervolgroute als buitenschoolse opvang door Elorah niet waargemaakt 
kan worden.  
 
Is er hierbij ook gekeken naar andere partijen? 
Het gesprek met Elorah komt nu op gang, daarnaast oriënteren we ons inderdaad op andere partijen. 
 
In groep 8 krijgen de leerlingen een Bijbel mee in de Statenvertaling. Wordt erover nagedacht welke 
Bijbel er meegegeven wordt (in verband met de leesbaarheid)?  
Het uitgangspunt is de Statenvertaling. In groep 6 krijgen de leerlingen een eigen Bijbel met Uitleg, die 
gebruikt wordt tot en met groep 8. Die Bijbel krijgen ze mee bij hun afscheid van school. 
 
Is er een protocol voor overlijden?  
Voor elk overlijden (kind, ouder of leerkracht) zijn er protocollen. Protocollen zijn statisch, dus we gaan 
altijd in gesprek. Uiteindelijk is de wens van de nabestaanden leidend.  
 
Afgesproken wordt dat het bestuur terug zal komen op bovenstaande drie vragen.  
 
7. Uitslag verkiezingen 
Er zijn 45 aanwezigen, waarvan 42 stemgerechtigd. Er zijn 2 stembriefjes ongeldig. In totaal zijn er 40 
geldige stemmen.  
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Stemming nieuwe kandidaat dhr. Holster 
Mw. Van Duinen: 28 stemmen 
Mw. Klijnsmit: 12 stemmen 
 

Stemming nieuwe kandidaat mw. Van Heusden 
Dhr. Van Veluw: 35 stemmen 
Blanco: 5 stemmen

Mevrouw Van Duinen aanvaardt haar benoeming. Het bestuur bedankt haar en mevrouw Klijnsmit 
voor de bereidheid tot kandidaatstelling. Ook de heer Van Veluw aanvaardt zijn benoeming, met dank 
voor de op hem uitgebrachte stemmen. Beide kandidaten wordt Gods zegen toegewenst op de 
verkiezing.  
 
8. Meditatief slotwoord en sluiting door ds. W. van Weelden 
We zingen Psalm 84:2 en lezen Lukas 15:11-32. De dominee mediteert over de volgende punten: (i) het 
verlorene redt zichzelf niet, (ii) wie bekeerd wordt, wordt vanuit zichzelf nooit meer dan een bedelaar 
aan de troon van Gods genade en (iii) God is onuitsprekelijk goed. 
 
In dit het gelezen gedeelte staan drie gelijkenissen, die bekend zijn voor iedereen: 
- het verloren schaap dat wordt gevonden door de Herder; 
- de zoekgeraakte penning, waarbij de vrouw zoekt en vindt; 
- en de gelijkenis van de verloren zoon. 
 
Er is vreugde over dat schaap en over de penning. In de hemel is blijdschap over één zondaar die zich 
bekeert. 
 
De jongste zoon wil vrij zijn en zijn eigen gang gaan. Hij vraagt de erfenis en zijn vader geeft hem die. 
Hij dacht een pand te hebben, maar dat blijkt niet zo te zijn. Hij heeft geen geld en geen mens en niets 
meer te verwachten. De verloren zoon ontdekt dat hij terug kan naar zijn vader, maar beseft dat dat 
niet zomaar kan. Hij keert terug, zijn vader staat op de uitkijk en is blij hem weer te zien. Zijn zoon was 
verloren, maar is weer gevonden. De oudste zoon is niet blij dat zijn broer terug is. Zijn vader praat 
met hem, maar dit helpt niet.  
 
Alle liefde van de vader stuit af op het hart van de twee zoons. De jongste zoon heeft geen idee wat er 
leeft in hart van zijn vader, maar mag wel zijn liefde ervaren. De oudste zoon heeft de liefde van de 
vader niet begrepen. Alles wat van de vader is, is ook van de oudste zoon. Ze zien beiden niet het hart 
van de vader, maar ze zien op zichzelf. De Heere biedt ze allen een thuis: de huismus (oudste zoon) en 
de zwaluw (jongste zoon). 
 
Nadat de dominee heeft geëindigd met gebed, zingen we nog Psalm 52:7 en wordt de vergadering 
afgesloten.  
 
 


